
33 SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO COMUNAL DE LA SOCIEDAD CIVIL DE SALAMANCA
CELEBRADA CON FECHA 17 DE OCTUBRE DE 2014

i. ASISTENCIA:
Consejeros : Dña. Elsa Cerda C, Dn. Guillermo Meza P., Dn. Ignacio Campos, Dña. Miriam Villarroel F., Dn.
Jovino Orellana O., Dña. Marta Mallega T., Dña. Gladys Vergara B. y Dña. Amanda Puebla A.
Preside la Sesión el Alcalde Dn. Gerardo Rojas E.
Presente el Secretario Municipal, Dn. José M. Cruz Barraza.

Se abre la Sesión a las 15:30

II. TABLA:
1. APROBACIÓN ACTA ANTERIOR.

El COSOC, por ia unanimidad de sus miembros, aprueba sin objeciones el Acta de la 2-. Sesión Ordinaria de
fecha 04.10.14.

2. CUENTAS:
Correspondencia Despachada:

• Oficio n^ 678, al Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, dando cuenta que el COSOC dio
su opinión favorable al nombre de calles, callejón, pasajes y villas del El Bosque de El Consuelo,
Condominio San Jorge y para la localidad de Tahuínco.

3. INFORME DEL SR. ALCALDE SOBRE APROBACIÓN, POR PARTE DEL CONCEJO MUNICIPAL, DE PASAJES.
CALLES, CALLEJONES Y VILLAS DE LA COMUNA:

Alcaide, Dn. Gerardo Rojas:
Estimados integrantes del COSOC: aparte de darles mis saludos y agradecimientos por vuestra asistencia, quiero
informarles que el Concejo Municipal tomó conocimiento de la opinión favorable de Uds. respecto a las solicitudes
para poner nombres a pasajes, calles, callejones y villas, solicitadas por la comunidad, dando su acuerdo para
aprobarlas, por lo que el sr. Secretario Municipal dictará los Decretos correspondientes.
Consejera, Dña. Elsa Cerda:
Ellos quedarán felices por esto porque es la forma como se les puede identificar y ubicar mejor a las personas.

4. RECEPCIÓN DE OBSERVACIONES. POR PARTE DEL COSOC, SOBRE EL PRESUPUESTO MUNICIPAL 2015 Y
PADEM 2015:

Alcalde, Dn. Gerardo Rojas:
Para cumplir con lo que demanda la Ley Orgánica Municipal, dentro de los 15 días siguientes a la entrega de los
Proyectos de Presupuestos de la Gestión, de Educación y Salud municipal 2015, como así del PADEM 2015, el Consejo
Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Salamanca tenía que hacernos llegar las observaciones
correspondientes, por lo que hoy, de acuerdo a como quedó programada esta sesión el 4 de Octubre reciente,
correspondería recibirlas de parte de Uds., por lo que les dejo con la palabra.
El Consejo en pleno señala no tener observaciones ni impugnaciones que realizar, tanto de ios Proyectos de
Presupuestos como del PADEM 2015.

5. PUNTOS VARIOS:
Alcalde, Dn. Gerardo Rojas:
Quiero informarles acerca de la carta abierta que hice pública a la comunidad, en donde, en palabra simples, explico
los caminos en que debemos ir con la minera Los Pelambres; no es una carta que divida, sino más bien, que invita a
realizar un trabajo conjunto.
Se pretende en esa carta llamar a un punto de encuentro donde podamos concordar las diferentes situaciones que
ocurren en nuestra comuna, abarcando los puntos positivos, que son muchos, y los negativos, como es el caso de la
seguridad ciudadana, donde estamos gastando más de de M$ 200.000.-.
Si bien en Illapel dieron inicio a un modelo que denominaron "Somos Choapa" , nosotros no estamos participando
porque, primero, las realidades de cada comuna son diferentes, y, segundo, acá no se ha tomado en cuenta a las
fuerzas representativas de la comuna, como es el caso del COSOC, donde Uds. tiene mucho que ver porque son los
que conocen enteramente la comuna; en casos sociales, por ejemplo, tienen mucho que aprender de Uds.
Ello son dueños de los recursos pero no para ponerlos donde ellos quieran, para ello deben orientarse con nosotros.
Por úitimo, quiero pedirles ei apoyo porque estas conversaciones van a ser de otra manera.
Consejero, Dn. Guillermo Meza:
¿Por qué se niegan a trabajar en el tema de salud, o quieren hacerlo a largo plazo, o piensan que les va a rebotar a
ellos mismos?.



Alcalde, Dn. Gerardo Rojas:
Porque temen que lo que hagan en salud sea poco. Por ello, nosotros podríamos aceptar que si van a hacer algo en
este tema, tiene que ser con financiamiento completo.
Consejero, Dn. Jovino Orellana:
Considero que lo de la carta está muy bien.
En Tahuínco por ejemplo, hicieron un divisionismo en dos grupos, a espaldas de sus dirigentes; lo que no han
entendido estos sres. es que son visitas en la comuna.
La carta dice que hay que respetarse, porque si no se va a perder todo; lo importante es saber cómo nos vamos a
comunicar y cómo nos vamos a respetar haciendo una fuerza común.
Consejero, Dn. Guillermo Meza:
¿Con ese divisionismo han logrado algo?
Consejero. Dn. Jovino Orellana:
Nada han conseguido.
Nosotros tenemos autoridades y hay que respetarlas; tenemos las organizaciones, por lo que las cosas tienen que
caminar con una buena comunicación.
Consejera. Sra. Miriam Villarroel:
Con estos divisionismos la minera está perjudicando a las comunidades. No hay claridad de cómo se están haciendo
las cosas. Con los recursos, que corresponden a aportes pendientes, la minera dijo que lo van a hacer en proyectos,
que van a hacer concursos a través de Corfo, Sercotec, etc., para aumentar los montos.
Concejero: Dn. Guillermo Meza:
Sr. Alcalde, en otro tema, quiero recordarle el compromiso que está pendiente con nuestro gremio, que son bancos
para los usuarios.
Alcalde, Dn. Gerardo Rojas:
Eso lo estamos viendo ya.

Alcalde. Dn. Gerardo Rojas:
Si no hay más puntos que tratar, levanto la sesión, muchas gracias por su asistencia.

Se levanta la sesión a las 16:30 hrs.


